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“Εξερεύνηση της Αθηναϊκής Κοινωνίας μέσω της 
βιοαρχαιολογίας” – Διάλεξη στο Ελληνικό Κέντρο 
Μελβούρνης
/ Ομογένεια

Η Ελληνική Κοινότητα Μελβούρνης σε συνεργασία με το 
Αυστραλιανό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο Αθηνών, παρουσιάζει 
μια ενδιαφέρουσα διάλεξη με τον Καθηγητή Φίλιπ Στόκχάμερ, 
κορυφαίο ειδικό στη βιοαρχαιολογία και την προϊστορική 
αρχαιολογία. Η διάλεξη θα δοθεί τη Δευτέρα, 26 Αυγούστου 
2024, στις 7μμ τοπική ώρα, στην ημιώροφο του Ελληνικού 
Κέντρου, που βρίσκεται στην οδό Λονσντέιλ 168, στη 
Μελβούρνη.

Ο Καθηγητής Στόκχάμερ, διακεκριμένος ειδικός στην Προϊστορική Αρχαιολογία με 
ειδίκευση στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο, θα παρουσιάσει νέα στοιχεία για την 
αρχαία αθηναϊκή κοινωνία μέσω της βιοαρχαιολογίας.

Μέχρι σήμερα, οι γνώσεις για την εξέλιξη της αθηναϊκής κοινωνίας κατά την 1η 
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χιλιετία π.Χ. βασίζονται σε μεγάλο βαθμό σε λογοτεχνικές και αρχαιολογικές 
πηγές, οι οποίες συχνά ήταν δύσκολο να ενοποιηθούν. Οι αρχαιολόγοι έχουν δώσει 
μεγάλη σημασία στην οργάνωση του χώρου των νεκροταφείων, την τυπολογία των 
τάφων, τις πρακτικές ταφής και τελετουργίες κάθε περιόδου, το ύφος και την 
εικονογραφία των τάφων κ.λπ. Η μελέτη των διαφορών μεταξύ περιοχών και των 
αλλαγών στη δημογραφική σύνθεση των νεκροταφείων στην Αθήνα και την Αττική 
με την πάροδο του χρόνου έχει οδηγήσει σε μια πιο λεπτομερή κατανόηση των 
κοινωνικών εξελίξεων.

«Στο πλαίσιο αυτό, έχουμε δημιουργήσει αρχαιογενετικά δεδομένα για 
περισσότερα από 100 δείγματα ανθρώπινων οστών από νεκροταφεία της 1ης 
χιλιετίας π.Χ. από όλη την Αττική, με ιδιαίτερη έμφαση στο περίφημο νεκροταφείο 
του Φαλήρου,» δήλωσε ο Καθηγητής Στόκχάμερ. «Στη διάλεξη θα παρουσιάσω την 
τρέχουσα κατάσταση της έρευνάς μας και τις νέες γνώσεις που έχουν επιτευχθεί 
μέχρι τώρα σχετικά με την κοινωνική ταυτότητα, την κινητικότητα και τις 
συζυγικές πρακτικές στην Πρώιμη Εποχή του Σιδήρου στην Αττική».

Σύμφωνα με την ertnews, αυτή η διάλεξη παρέχει μια εξαιρετική ευκαιρία να 
αποκτηθούν πολύτιμες γνώσεις από έναν κορυφαίο επιστήμονα, συνδυάζοντας 
αρχαιολογικά ευρήματα με επιστημονικά δεδομένα για να προσφέρει μια νέα 
προοπτική στις κοινωνικές δυναμικές της σημαντικής αυτής ιστορικής περιόδου.

Ελληνική Κοινότητα Μελβούρνης

Η Ελληνική Κοινότητα Μελβούρνης είναι ένας εξέχων οργανισμός αφιερωμένος 
στην προώθηση και τη διατήρηση της ελληνικής ιστορίας, πολιτισμού και 
κληρονομιάς στην Αυστραλία. Μέσα από διάφορες πρωτοβουλίες, εκδηλώσεις και 
εκπαιδευτικά προγράμματα, η Κοινότητα στοχεύει να ενισχύσει τη σύνδεση των 
Ελληνοαυστραλών με την πλούσια πολιτιστική τους κληρονομιά. Τα Σεμινάρια 
Ελληνικής Ιστορίας και Πολιτισμού χρησιμεύουν ως πλατφόρμα για ενδιαφέρουσες 
συζητήσεις και διαλέξεις, συμβάλλοντας στη βαθύτερη κατανόηση και εκτίμηση 
της ελληνικής ιστορίας και πολιτισμού.
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